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INSTRUGCOES AO CANDIDATO

= O tempo disponivel para realizar as provas dos dois cadernos — o da prova especifica e o
da redacdo — é de quatro horas e trinta minutos.

» Verifiqgue se este caderno contém:
— Prova de QUIMICA — com cinco questdes.

= Se este caderno ndo contiver integralmente o descrito no item anterior, informe
imediatamente ao fiscal.

= Antes de iniciar sua prova, confira a paginacdo da mesma.

» Na avaliacdo do desenvolvimento das questdes, apenas sera considerado o que estiver
escrito nos espacos apropriados, a caneta com tinta azul ou preta.

= Na&o é permitido fazer uso de instrumentos auxiliares para calculo, portar material que
sirva para consulta, nem equipamento destinado a comunicagao.

* No espaco reservado a identificacdo do candidato, além de assinar, preencha, com seu
namero de inscricdo e nome, 0S campos respectivos.

= Ao terminar, entregue ao fiscal este caderno devidamente assinado. A falta de assinatura
podera invalidar sua prova, bem como a assinatura ou qualquer informagdo que o
identifique fora do local apropriado.

= Certifique-se de ter assinado a lista de presenca.

»= Vocé devera permanecer no local de realizagdo das provas por, no minimo, uma hora e
trinta minutos.

= O tempo disponivel para realizar as provas dos dois cadernos — o das provas especificas
e o daredacdo — é de quatro horas e trinta minutos.

AGUARDE O AVISO PARA O INICIO DA PROVA

RESERVADO A IDENTIFICACAO DO CANDIDATO DIGITAL

ASSINATURA :

RESERVADO AOS AVALIADORES

QUIMICA rubrica:
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Prova de Conhecimentos Especificos

12 QUESTAO: (2,0 pontos)

Calcule o pH da solucdo resultante quando 30,00 mL de HCI 0,1000 mol.L™ s&do
titulados com (a) 0,00; (b) 20,00; (c) 60,00 e (d) 70,00 mL de solucdo de
NaOH 0,0500 mol.L™. Sabe-se que Kw = 1,0 x 10™ (25°C). Calcule o pH da solucéo
resultante quando 30,00 mL de HCI 0,000 mol.L™ s&o titulados com (a) 0,00; (b) 20,00;
(c) 60,00 e (d) 70,00 mL de solucdo de NaOH 0,0500 mol.L". Sabe-se que
Kw = 1,0 x 10™ (25°C).

Célculos e resposta:
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22 QUESTAO: (2,0 pontos)

As reacdes de oxirreducdo (redox) estao entre as reac¢des quimicas mais comuns
e importantes. Elas estdo envolvidas em uma grande variedade de processos, incluindo a
formacéo de ferrugem, a fabricacéo e acédo de alvejantes e a respiracdo dos animais. Um
famoso experimento académico chamado “arvore de prata” é baseado nas semi-reacdes
e em potenciais-padrao de reducéo, apresentados a seguir:

AQ" @y *+ € — Adg E°=0,80V
Cu™ o + 26" — Cu g E°=0,34V
a) Escreva a equacdo quimica balanceada que representa o processo espontaneo.

b) Calcule o potencial-padréo para a rea¢do completa.

Célculos e respostas:
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Célculos e respostas:
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32 QUESTAO: (2,0 pontos)

Indique o alcool que deve ser formado nas seguintes reacdes:

H+

a) Propeno + H,O >
H+

b)  3-metil-2-penteno —

Célculos e respostas:
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42 QUESTAO: (2,0 pontos)

A 25°C o produto de solubilidade do BaSO, é 1,0 x 107,

a) Determine a solubilidade molar deste eletrdlito pouco soltvel.

b) Determine a solubilidade molar deste eletrélito pouco sollivel em solucdo de Na,SO,
0,010 mol.L™.

c) Com base nos seus célculos, expligue o que acontece com a solubilidade do BaSO,
em solucdo de Na,SO, 0,010 mol.L™.

Célculos e respostas:
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Célculos e respostas:




PROGRAD / COSEAC
52 QUESTAO: (2,0 pontos)

a) Dé a férmula estrutural do alceno que, ao sofrer ozondlise, produz os seguintes
compostos CH;CH,COH e CH;COH.

b) Dé o nome oficial (IUPAC) do éster que ao sofrer hidrélise &cida produz &cido
propanoico e etanal.

Respostas:




PROGRAD / COSEAC

Espaco reservado pararascunho

10



PROGRAD / COSEAC

Espaco reservado pararascunho
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TABELA PERIODICA DOS ELEMENTOS QUIMICOS
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50 [18]51 [L9]52 Euu 54
Sn|Sb| Te| 1 | Xe
1185 1220 | 1275 HN.\% 1315
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v 3
Ordem crescente de energia dos subniveis Niimero de Avogrado: 6,02 x 10*
Is 2s 2p 3s 3p 4s 3d 4p 5s 4d Sp 6s 4f 5d 6p 7s 57 6d Constante de Faraday: 96500 C L
atm.
Fila dc Reatividade dos Metais Constante dos gases perfeitos: 0,082, '

Li>K>Ca>Na>Mg>Al>Zn>Cr>Fe>Ni>Sn>Pb>H>Cu>Hg> Ag> Pt> Au

Log 2 = 0,3010; log 3 = 0,4771
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